

60.000/1

Belföldi hírek

1978.március 29. szerda

bb.1. koszoruzások, kitüntetések, ifjusági nagygyűlés - készülődés a felszabadulás 33. évfordulójára a fővárosban

1/gy/s/bc/ra e

1978.március 29.

Legnagyobb nemzeti ünnepünk, április 4-e, felszabadulásunk 33. évfordulójának megünneplésére készül az ország. a városokban és falvakban, a munkahelyeken bensőséges ünnepeken emlékeznek meg a szabadságért elesett hősookról, s visszatekintenek ujkori történelmünk legszebb fejeztére, a szocialista építőmunkában 1945-től napjainkig elért kimagasló sikerekre.

hagyományos ünnepélyességgel köszönti a főváros népe ebben az esztendőben is felszabadulásunk évfordulóját. fellobozózzák a központi tereket, s az évfordulót üdvözlő feliratokkal, színes dekorációkkal díszítik a középületek és a fontosabb állami intézmények homlokzatát. az ünnep egyik látványossága lesz az esti diszkivilágítás: nagy fényerejű reflektorokkal világítják meg a főváros központi épületeit, műemlékeit, a duna-hidakat, valamint a gellérthegyi felszabadulási emlékművet, a felvonulástéri Lenin-szobrot. az évforduló alkalmából április 2-án ünnepi külsőségek között, katonai tiszteletadással vonják fel az állami zászlót az országház előtt a kossuth Lajos téren, a magyar népköztársaság nemzeti lobogóját, a munkásmozgalom vörös zászlaját pedig a gellérthegyen. az állami zászlónál 3-án és 4-én délben zenés őrsváltás lesz.

/folyt.köv./

h

bb.1. / koszoruzások ... folyt./ra

a felszabadulásunk dátumához kapcsolódó megemlékezések már napokkal előbb megkezdődnek. április elsején kerül sor a kossuth-díjak és az állami-díjak, valamint a kiváló és érdemes művész címek átadására, továbbá az irodalmi és művészeti díjak adományozására. másnap, a parlamentben kitüntetések nyujtanak át - a párt és a kormány vezetőinek jelenlétében - azoknak, akik a tudomány, a műszaki fejlesztés, a termelés szervezése és irányítása vagy a közvetlen termelőmunka, a gyógyítás és az oktatás-nevelés területén kimagasló eredményekkel járultak hozzá a szocializmus építéséhez. a rádióban és a televízióban április 2-án hangzik el gáspár sándornak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a szot főtitkárának ünnepi köszöntője. aznap este díszünnepséget rendeznek az operaházban: hacsaturján, spartacus című balettjét mutatják be. április 4-én este az elnöki tanács ünnepi fogadást ad a parlamentben. a meghívottak között lesznek politikai, állami, társadalmi életünk képviselői, valamint az üzemek, vállalatok, intézmények kiváló dolgozói.

az ünnepi megemlékezések kegyeletos aktusai: tiszteletadás a hazánk felszabadításáért életét áldozó 300 ezer szovjet hős emléké előtt. április 2-án a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a népköztársaság elnöki tanácsa, a minisztertanács, a fegyveres erők, valamint a tömegszervezetek és mozgalmak képviselői megkoszorúzzák a szabadság téri szovjet hős emlékművet, és a magyar hősök emlékművét a hősök terén. a megelőző napon, szombaton, a népköztársaság elnöki tanácsa, a kormány, valamint a fegyveres erők nevében elhelyezik a megemlékezés virágait a román hősök síremlékénél. a rákosligeti temetőben. koszorúzási ünnepség lesz a solymári angol katonai temetőben a felszabadító harcokban elesett angol, ausztrál, lengyel, kanadai és új-zélandi katonák emlékművénél, továbbá a budaörsi uton, a fasizmus elleni harcokban hősi halált halt amerikai katonák emlékművénél. koszorúzási ünnepséget tartanak a harkányi bolgár hős emlékművénél, valamint beremenden a jugoszláv katonai temetőben.

/folyt.köv./

ly

-2-

bb.1. / koszoruzások ... 2.folyt./ra

fővárosszerte a lakosság, a társadalmi és tömegszervezetek képviselőinek részvételével kegyeletos megemlékezésekre kerül sor a szovjet hős emlékműveknél, emléktábláknál és szobroknál. a mártirhalált halt szovjet parlamentter, osztapenko kapitány budaörsi uti emlékművénél a XI. kerületi üzemek, vállalatok dolgozói helyezik el virágaikat. a városrész lakói megkoszorúzzák a gellért téri szovjet hős emlékművet, s az albertfalvai emléktáblát is, azon a helyen, ahol a felszabadító szovjet hadsereg katonái először lépték át 33 esztendővel ezelőtt a városrész határát. a pestimreiek a vörös fény utcában lévő felszabadulási emlékműhöz viszik el virágaikat. a pestlőrinci párt-, állami-, társadalmi szervek koszorúkat helyeznek el a másik szovjet parlamentter, steinmetz kapitány szobránál. angyalföld dolgozói - a fellobogózott béke téren - a béke és barátság szovjet emlékművénél tisztelegnek a hősök emléke előtt. a józsefvárosi párt-, állami- és társadalmi szervezetek, valamint az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport képviselői felkeresik a kerepesi temetőben a szovjet hősök emlékművét.

felszabadulásunk ünnepe alkalmából a fővárosi fiatalok, ifjú-kommunisták, s a legifjabb nemzedék piros-és kéknyakkendős tagjai megemlékezéseken köszöntik szocialista vívmányainkat.

a gellért-hegyen a jubileumi parkban 30 ezer résztvevőt várnak április 4-én délelőtt a kisz központi bizottsága és budapesti bizottsága rendezésében sorra kerülő nagygyűlésre. ott lesznek a kisz legifjabb tagjai, akik a közelmúltban tettek fogadalmat, hogy életükben, tetteikben a nagy elődök példáját követik, hűek lesznek a párt és a kisz zászlájához. hármori csaba, a kisz budapesti bizottságának első titkára mond ünnepi köszöntőt, majd a nagygyűlésen felszólalnak ifjuságunk különböző rétegeinek képviselői. az ifjúkommunisták demonstrációján fellép az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport művészegyüttese és a kisz központi művészegyüttese is. a gazdag művészi műsorban több színpadról felváltva fiatal előadóművészek tolmácsolásában hangzanak el az internacionalizmus, a béke, a szolidaritás gondolatát kifejező szavaltatok.

a magyar-szovjet baráti társaság és vállalati, imázményi, termelőszövetkezeti, iskolai tagcsoportjai ünnepségeket, baráti találkozókat rendeznek. a szovjet testvérmegyékből és testvérvárosokból érkező dolgozókat, fiatalokat nagy szeretettel várják a helyi ünnepségekre. április 4-e alkalmából újabb 133 munkahelyi, iskolai tagcsoport alakul meg szerte az országban, vállalva a baráti társaság nemes feladatainak teljesítését, a magyar és a szovjet nép történelmi múltban gyökerező barátságának erősítését./mti/

-.-

-3-

ly

bb.2. mentesítő vonatok és kiségitő autóbusszjáratok a hét végére

i kf/gk/ie/ok -e

1978. március 29.

az elmúlt öt napban 120 mentesítő vonat indításával - a debreceni, a miskolci és a szegedi legzsúfoltabb vonalak kivételével, ahol eléggé sok utas állni kényzserült - kényelmes feltételekkel, minden utast elszállított, zavartalanul bonyolította le a húsvéti forgalmat a máv. a vasutasok a következő néhány napot az újabb ünnepi forgalom előkészítésére - egyebek között a kocsik tisztítására - használják föl.

április 4-ére, a „kis”, szabadszombattal ismét háromnapos hétvégére a húsvétinál alig valamivel kevesebb, összesen 106 kiségitő és mentesítő vonatot tervez a vasút annál is inkább, mert a szünidős diákok hazaszállításáról is gondokodnia kell. már április 1-én tizenhét, 2-án husz mentesítő vonatot állítanak forgalomba. a menetrendben feltüntetett vonatokon kívül például a miskolci vonalon 21, a debrecenin 23, a szegedin 14, a békéscsabain 11 kiségitő szerelvény közlekedik az ünnepek előtt és alatt. az időjárás javulásával számolva a balatonhoz az északi oldalon hét, a nagykanizsai vonalon tizenkét mentesítő vonat indul.

nagyon erős volt a volán húsvéti forgalma is, amit bizonyít, hogy például az engels-térről a tervezettnél is százal több kiségitő autóbusszjáratot kellett üzembe állítani. április 4-ére a húsvéti utasszám felét várja a volán, amely országsszerte 1500 mentesítő járáttal készül a szokásosnál azért nagyobb forgalom lebonyolítására. a tapasztalatok alapján a volán tröszt előrelátóan gondoskodott a kocsik átcsoportosításáról, megfelelő tartalékról. a volán 20-as számú vállalat például pest környéki üzemétől kért kölcsön több mint 50 autóbusszt az engels téren várható utastömegek elszállítására.

a húsvéti ünnepek idején a vasutnál kedvező volt, a volánnál azonban szinte az utolsó órákra torlódtott a jegyelőrelváltás, amely a hétköznapinál több utas zavartalan elszállításához ad támpontot. ezért kérik most is az utazni szándékozókat, hogy ne várjanak a jegyváltással. a vasút sajnálatos tapasztalatok alapján - a húsvéti forgalomban utashibából előfordult személyi sérülések miatt - kéri a közönséget az utazási fegyelem betartására is, arra, hogy ne ugráljanak a mozgó vonatokra, s a kocsik aajtajait is csukják be./mti/

- 4 -

bb.3. magyar képzőművészeti kiállítás hollandiában

t mir/pá/bc/ok - e

1978. március 29.

konstruktivista képzőművészeti törekvések magyarországon címmel április 1-én nagyszabású magyar képzőművészeti kiállítás nyílik a hollandiai hertogenbosch-ban. a kiállítás, amelynek anyagát a pécsi janus pannonius muzeum 27 művész alkotásaiból - rézkarcaiból, olajfestményeiből, ceruzarajzaiból és linometszeteiből - állította össze, hat évtized művészeti anyagát öleli fel, s átfogó képet ad egyebek között a kortárs magyar képzőművészet geometrikus irányzatáról is.

a tárlat anyagát az év végéig utrechtben és egy további holland város muzeumában is bemutatják./mti/

- 5 -

bb.4. a szokásosnál korábbi öntözés

bam/mné/fm/ok -e

1978. március 29.

megkezdődött az öntözővíz-szolgáltatás a duna-tisza közén. a dunamenti regionális vízmű és vízgazdálkodási vállalat hat korszerű öntöző-szolgáltató műve közül elsőként a nemesnádudvari öntözőfürt nyomásközpontját helyezték üzembe. ez a hosszúhegyi állami gazdaság szőlőültetvényének és oltványiskolájának mesterséges vízpótlását biztosítja.

a vállalat által üzemeltetett több mint 1 000 kilométeres csatornahálózat mintegy 122 000 hektár mezőgazdasági terület öntözését teszi lehetővé a duna-tisza közén és a kistáplán vidékén. a gazdaságoknak az idén a szokásosnál korábban kell felkészülniök az öntözésre, mert a talaj termőrétege a tél folyamán nem töltődött fel kellően természetes csapadékkal./mti/

- 5 -

dm

dm

bb.5. gyerekeké lesz a „zsuzsi”, - vonat

szü/fm/ok - e

1978. március 29.

széleskörű társadalmi akció bontakozott ki debrecenben, hogy az elmúlt évben megszüntett debrecen-nyirbéltek között közlekedett keskeny vágányu vasut egyrészét a gyerekek kapják meg „üzemeltetésre”, a program szerint a vasúti pályának 17 kilométeres szakaszát már ez év nyaratól uttörővasutként veszik használatba. a „zsuzsi”,-nak becézett kisvonat a debreceni erdős puszták jóléti erdeibe viszi majd a kirándulókat, táborozásra a gyerekeket. a debreceni vállalatok, gyárak, üzemek szocialista brigádjai nagyértékű társadalmi munkát ajánlottak fel az uttörővasut indításához. javítják a pályát, rendbehozzák a kis mozdonyt, a kocsikat, új indító-ház épül és csinosítják a „végállomást”, is./mti/

bb.7. ritkuló madárfaj - 41 tuzokot vettek nyilvántartásba csongrádban

tób/fm/ok - e

1978. március 29.

a tuzok a legnagyobb testű madarak közé tartozik, mégis ugyszólván csak tavasszal látható, amikor még alacsony a gabona és nem tud benne elrejtőzni. a hazánkban csak kevés helyen található, ritkuló madárfajból a tavaszi vadszámláláskor csongrádban 41 példányt vettek nyilvántartásba, 18-cal kevesebbet, mint tavaly ilyenkor. fő fészkelő helyeük a tiszamaros szögletének és fábiánsebestyén határának nagy kiterjedésű mezősegei.

a vadásztársaságok és a természetvédelmi szakemberek - a lehetőség szerint - háborítatlanságot igyekeznek biztosítani az embereket kerülő, félénk madaraknak különösen a költési időszakban. remélik, hogy a hazánkban - a délföldön- fészkelő tuzokok számának további csökkenését sikerül megakadályozni./mti/

- 6 -

bb.6. ahány ház, annyi „öregdiák”, - száz bolyi munkás készül az általános iskola befejezésére

igó/fm/ok - e

1978. március 29.

a bolyi mezőgazdasági kombinátban száz munkás készül az általános iskola 8. osztályának befejezésére. tavaly kapcsolódtak be a „mindenki iskolájába”, télen vizsgáztak a hetedik osztály tananyagából és júniusban kapják meg - az utolsó vizsgák után - a végbizonyítványt. ezáltal megnyitják előtük a szakmai képzés, illetve továbbképzés útja: szakmunkások vagy betanított munkások lehetnek a kombinát valamelyik üzemében.

zömmel olyan pusztai emberekről van szó, akik valamilyen ok miatt - hátrányos családi helyzetük, korai munkábaállásuk vagy kellő ösztönzés hiánya miatt - megszakították iskolai tanulmányaikat. most, hogy biztatást és segítséget kapnak a tanuláshoz, egyre többen akarják pótolni az általános iskola hiányzó utolsó osztályait. tavaly 163 mezőgazdasági munkás tett sikeres záróvizsgát, jelenleg hat osztály működik a kombinát területén 102 tanulóval. ezeknek fele püspökbolyban él: pontosan amnyi „öregdiák”, ahány ház van a pusztán.

a mezőgazdasági kombinát sokoldalúan támogatja munkásainak tanulását. gondoskodik megfelelő oktatási helyiségekről, megvásárolja a szükséges tankönyveket, fizeti a pedagógusok tiszteletdíját és természetesen biztosítja a tanulmányi szabadságot az „öregdiákok”, számára. az iskola sikeres befejezésekor három nap jutalomszabadságot és - a tanulmányi eredménytől függően - 300-500 forint pénzjutalmat kapnak a dolgozók. a szocialista brigádok is segítenek tanuló társaiknak. ha szükséges, a munkát is vállalják az iskolába járó brigádtárok helyett. mindezek eredménye, hogy gyakorlatilag nincs lemorzsolódás az osztályokban.

ősszel további általános iskolai osztályok indulnak a bolyi mezőgazdasági kombinátban: újabb száz munkás részvételével. a cél ugyanis az, hogy lehetőleg valamennyi 45 éven aluli dolgozó elvégezze az iskola nyolc osztályát. a nagyüzem évente 40-50 új szakmunkást és 100-120 új betanított munkást állít a termelésbe. arra törekednek, hogy ezeket ne „kivülről”, vegyék fel, hanem a „mindenki iskoláját”, sikerrel elvégzett dolgozók közül képezzék ki./mti/

- 7 -

bb.8. körzeti népfrent-bizottságok választása a fővárosban

i cs/tr/bc/ok -e

1978. március 29.

Körzeti népfrent-bizottságokat választanak ezekben a hetekben a fővárosban. Létrehozásuk - mint a hazafias népfrent budapesti bizottságán az mti munkatársának elmondották - azért jelentős, mert kisebb egységekben közvetlenebb kapcsolat alakulhat ki a lakosság, a népfrent, a tanács között, szélesebb körben bontakozhatnak ki a kerület színterét szolgáló társadalmi munkaakciók és különféle formákban még hatékonyabban elégíthetik ki az ott lakók kulturális igényeit. egy-egy körzetben ugyanis átlagosan háromezer ember él, közöttük sok a nyugdíjas, a háztartásbeteli vagy gyes-en lévő kismama. Legtöbbjük - körülményeinél fogva - csak a lakóterületen kapcsolódhat be a társadalmi munkába, s ott szívesen vesz részt különféle várospolitikai és lakóterületi fórumokon, ifjúsági találkozók, irodalmi, zenei estéken, klubfoglalkozásokon. Mindezek mellett városrészek tagoltsága is indokolja, hogy - a kerületi népfrentbizottságok lakóterületi munkáját decentralizálva - körzeti bizottságok tevékenykedjenek. ezt egyébként megerősítik azok a tapasztalatok is, amelyeket az elmúlt három évben alakult, mintegy 200 körzeti népfrent-csoport működése hozott felszínre. e csoportok legtöbbször a jövőben szintén bizottságként dolgozhatnak.

a választások előtt az eddigi körzeti csoportok számát adnak tevékenységükről, a társadalmi munka eredményeiről, és ismertetik további terveiket. a 17-29 tagú körzeti népfrent-bizottságok munkájába bevonják a kerületi tanácsok, a lakóbizottságok és a vöröskereszt képviselőit is./mti/

- 8 -

ly

bb.9. kgst-szakosítás, jobb piackutatás - több villamosipari gép a szocialista országokból

i/sz/mm/ie/a/e

1978. március 29.

a tavalyinál legalább 15 százalékkal több villamosipari gépet és alkatrészt hoz be az idén a transelektro a szocialista országokból. a többlet nagy része olyan termék, amelyet eddig kizárólag tőkés cégektől vásároltak, de importálunk olyan cikkeket is, amelyek hazai gyártása megszűnt. ilyen például a szerszámgépekhez szükséges ugynevezett kenőlé-szivattyúk; ezeket a kgst szakosítás alapján ezentúl a cseh-szlovákiából szerezzük be. fokozatosan megszűnt itthon a villamos hegesztőgépek gyártása is, így ma már minden igényt importból kell kielégíteni. szakosítási szerződés alapján ebben az évben a hegesztők nagyrészt szovjet, ndk-beli és cseh-szlovák üzemek szállítják.

félvezetőkből már az elmúlt két évben megháromszorozódott a szocialista import, s ezzel egyidejűleg számottevően csökkent a tőkés behozatal. egyedül a szovjet partnerektől az idén 1.2 millió rubelért veszünk félvezető elemeket a korábbi 200 ezer rubel helyett. az országos kőolaj-és gázipari tröszt, a máv és a magyar hajó-és darugár, gépparkja korszerűsítéséhez eredetileg tőkés cégektől akart beszerezni nagy teljesítményű speciális hegesztőket. az eredményes piackutatás révén végül is egy szovjet gyártót rendeltek meg a gépeket, amely ajánlatában ugyanolyan kedvező műszaki paramétereket adott meg, mint a nyugati szállító. az első szovjet gépeket néhány hete adták át, a máv pedig már egy újabb sinhegesztő gépet is rendelt.

a csőhegesztő-gépek nagyobb importjára a transelektro az ndk-ban talált lehetőséget. az első üzletkötésre sem kellett sokáig várni, így már az idén megérkeznek az első berendezések az erőműkarbantartó vállalatához. további előnyös üzlet: a csepei egyedi gépgyár exportra készülő csőgyártó soraihoz az eddig tőkés piacról beszerzett hegesztő és plazmavágó egységeket ezentúl az ndk-beli mannsfeld kombinát szállítja.

a transelektro az idén összesen három millió dollárt „takarít meg”, azzal, hogy szocialista partnerektől hoz be olyan cikkeket, amelyeket a korábbi tervek szerint tőkés piacról vásárolták volna./mti/

7.50/a

- 9 -

ly 9-

bb 10. fejlesztik a mezőgazdasági gépjavítást

i jf/gg ie bzs e

1978. március 29.

ellentmondás van a mezőgazdaság jelenlegi gépesítési - és az üzemi gépjavító háttér műszaki színvonala között; eljött az ideje annak, hogy a mezőgazdasági nagyüzemek gépműhelyeiben ipárszerű tmk-módszereket alkalmazzanak - állapította meg a mém átfogó felmérése, amely egyúttal arra is választ keresett: hogyan lehet viszonylag kis költséggel, gépjavító-,,paloták,, építése nélkül fokozni az üzemi karbantartás és javítás hatékonyságát.

a mezőgazdasági gépek, felszerelések többet ,,tudnak,, mint amit a gyakorlatban kihozunk belőlük - ez részben a javítás és a karbantartás hiányosságaival magyarázható. a hibamegeelőzéshez, valamint a folyamatos, menetközbeni javításhoz nincs elég műhely, és a meglévők alapterülete is kicsi. több szerelőbe be sem férnek az új kombájnok, traktorok és a felújításhoz használt eszközök is hiányosak, korszerűtlenek. nem csoda, hogy a gépek gyakran állnak, s kiigazításuk - amely néhány óránál nem tarthatna tovább - gyakran napokat vesz igénybe.

a tartozékokkal együtt mintegy kétmillió forintba kerülő nagytraktor javításhoz szükséges 50-100 ezer forint értékű felszerelés megvásárlását sok üzemben felesleges kiadásnak tartják. bár kétségkívül van előrelépés - jelenleg is mintegy 150 gazdaságban korszerűsítik, illetve újjáépítik a műhelyeket, és több termelési rendszer épít ki központi gépműhelyeket - mégis szükség volt arra, hogy a mém egységes tervezet adja a nagyüzemi gazdaságoknak a műszaki tevékenység fejlesztésére. nem adtak tippsterveket, hiszen nem az egységes műszaki megoldás a cél, hanem a már meglévő adottságok figyelembe vételével a legjobb és legolcsóbb, lehetőség szerint építés nélküli beruházások elősegítése. általában a már meglévő műhelyek korszerűsítését, új gépekkel, diagnosztikai eszközökkel, műszerekkel való felszerelését ajánlják az üzemeknek, azzal, hogy szükség szerint könnyűszerkezetes építményeket is emelhetnek, ha a javítás feltételei azt megkövetelik. pontosan meghatározták a 3-5 ezer hektáron gazdálkodó mezőgazdasági nagyüzem szervíz-műhelyének felszerelését és tartozékait is.

/folyt. köv./
8.03/bzs

- 10 -

ly 9.15

bb 10. /fejlesztik ... 1. folyt./bzs

egyéb intézkedések is segítik a gépek jobb kihasználását. meghatározott típusu nagygépek garanciális jogát elveszti az a nagyüzem, amelyik a gépen nem megfelelően képzett szakembert foglalkoztat. /ezt megelőzően természetesen országszerte gépész-traktoros továbbképző, képesítő tanfolyamokat rendeztek./ kevés azonban a felsőfoku végzettséggel rendelkező gépészeti vezető, főleg a termelőszövetkezetekben kellene több mérnök és üzemmérnök; jó jel viszont, hogy az idén gödöllőn végző mezőgazdasági gépészmérnök-hallgatók 70 százaléka a mezőgazdasági nagyüzemekben akar elhelyezkedni. /mti/

-.-

bb 11. tatai szerelők utaztak nigériába

ráb/fm bzs e

1978. március 29.

a tatai ,,hűtőtechnika,, ipari szövetkezetből öttagu szerelőbrigád utazott kano-ba, ahol az élterv tervei alapján magyarországról szállított vágóhidat építenek. a nagyteljesítményű vágóhid hűtőberendezéseit - kondenzátorokat, elpárologtatókat - a tatai ipari szövetkezetből küldték kano-ba. ezeket szerelik fel a tatai szakemberek irányításával. rajtuk kívül más magyarországi üzemek szerelői is dolgoznak a kanoi létesítményen. a tataiak tízenegy hónapig irányítják a helyszíni szereléseket, s a hűtőegységek átadása után helyezik majd üzembe a magyar ipar képviselői a szarvasmarhá vágására, feldolgozására alkalmas új létesítményt.

nigériába első ízben szállítottak tatáról ipari hűtőberendezéseket. eddig az európai országokon kívül többek között indonéziába, libanonba, kubába, vietnamba és kínába küldött versenyképes termékeiből a tatai üzem. /mti/

-.-

bb 12. ,,betonágyu,, a bányában

ráb/fm bzs e

1978. március 29.

ágyuhoz hasonló az a különleges berendezés, amellyel a márkushegyi és a nagyegyházi új szénbányák építését gyorsítják. a felszín alatt több száz méter mélységben húzódó széntelepek elérésére készülő lejtősaknak főtéjét és oldalfalait bélelik ki betonnal - a hagyományostól eltérő, teljesen új módszerrel.

/folyt. köv./

8.07/bzs

- 11 -

ly 9.20

bb 12. /,,betonágyu,, ... 1. folyt./bzs

a kerekeken könnyedén közlekedő berendezés „ágyucsöve”, hat atmoszférás nyomással rálövi a vágat falára a folyékony betont. husz-negyven centiméter vastagságu, gyorsan kötő, töklétes vízzáró betonréteget képeznek így a vágatfalon. ez a módszer olcsó és tízszer olyan gyors, mint amikor kézi munkával téglával, vagy betonidomkövekkel bélelik ki a vágatokat. ezenkívül a „lőttbeton”, alaposan megnöveli a föld alatti vágatok élettartamát.

a különleges „betonágyu”, külföldi gyártmányu, a hozzá szükséges technológiát a dorogi szénbányák szakemberei dolgozták ki és vállalkoztak meghonosítására a hazai bányákban. az ország több szénbánya vállalatától kaptak már megbízatást a dorogi bányászbrigádok az olcsó és termelékeny új technológia bevezetésére. több betonlövő berendezést is vásároltak, s ezeket vándoroltatva dolgoznak a szénmedencékben a dorogiak. pécssett és egerben a települések alatt húzódó pincelabirintusok megerősítésénél, biztosításánál is alkalmazzák az új eljárást. /mti/

-.-

bb 13. gumigyár makón

dob/fm bzs e

1978. március 29.

„hagymavárosunk”, - makó mindinkább iparosodik, a mezőgazdasági gépgyártás mellett hamarosan a gumiipar is a jellegzetességei közé tartozik: új gyárat létesít ott a taurus gumiipari vállalat. már felépült a három és félezer négyzetméteres üzemcsarnok. a munkát még be sem fejezték, részlegesen máris megkezdődött a termelés. évente háromezer tonna tömitőlemezt préselnek majd gumiból különféle gépekhez, berendezésekhez. a másik fontos profil ugyancsak tömitőanyag lesz; ezt finom készülékekbe, műszerekbe készítik automata berendezésekkel. a gépek egy részét a szegedi gumigyárból vitték, illetve telepítik át, a több mint kétszáz dolgozó is szegeden tanulta a szakmát. átadták már nekik az új öltözőt, fürdőt és más közösségi létesítményeket is.

a makói gyár jelentős továbbfejlesztés előtt áll. ezt az ottani tanács és az oktatási intézmények is segítik, elsősorban a szakemberellátást, utánpótlást. a városban, valamint iskolákban kiállításokon népszerűsítik a gumigyártást, hogy minél több fiatal kedvet kapjon a városban e szakma elsajátításához. /mti/

8.15/bzs

-.-
- 12 -

h' 9.30

bb 14. honismereti módszertani klub győri

mzs/fm bzs e

1978. március 29.

a mostanáig többé-kevésbé egymástól elszigetelten tevékenykedő honismereti kutatók, a saját termelő üzemük multjára, vagy egy-egy városrész történetére, fejlődésére kíváncsi, nem hivatásos történészek munkájának összehangolására honismereti módszertani klub alakult a győri rába művelődési központban. a klub életre hívói rendszeres tanácsadással segítik azokat a lelkes kutatókat, akik szívügyüknek tekintik munkahelyük és lakóköznyezetük multjának feltárását.

napjaink egyik fontos feladata, hogy az egyre korszerűsödő termelő üzemek, gyárak multját, a fejlődés folyamatát a szocialista termelés távlatainak megismerése céljából feltárják a honismeret kutatói, tárgyi emlékeit, írásos dokumentumait összegyűjtsék és megmentsek a pusztulástól. ebből a munkából a termelésben közvetlenül is résztvevő dolgozók vehetik ki igazán a részüket. a klub feladatául tűzte ki, hogy a kutatók táborát gyarapítsa, s kedvet ébresszen a gyűjtéshez, a feltáráshoz. a klub tagjait a xantus jános muzeum, a megyei levéltár és a kislelődy károly könyvtár munkatársai karolják fel, s a folyamatos kutató munkán kívül a honismereti pályázatok készítéséhez is adnak módszertani segítséget. /mti/

-.-

bb 15. szurdi istván,

1 kf/s bzs hgy

1978. március 29.

az országos idegenforgalmi tanács elnöke szerdán a két ország idegenforgalmi együttműködésével kapcsolatos tárgyalásokra moszkvába utazott. a megbeszéléseken a kölcsönös idegenforgalom fejlesztésével, többek között az 1980. évi moszkvai olimpiai játékokra irányuló magyar turizmus kérdéseivel, foglalkoznak. /mti/

-.-

9.30/bzs

- 13 -

h' 10.30

bb 16. csütörtökön nyereménybetétkönyv-sorsolás

i kf/gk bzs hgy

1978. március 29.

az országos takarékpénztár csütörtökön mezőtúron rendezte a nyereménybetétkönyvek 1978. első negyedévi, sorrendben 107. sorsolását. a húzáson a március 29-ig váltott és a sorsolás napján forgalomban lévő nyereménybetétkönyvek vesznek részt. a nyereményösszeget a betétkönyvet kiállító takarékpénztári fiók vagy postahivatal április 18-tól fizeti ki. /mti/

bb 17. nemeskőcsag a hortobágyon

szü ká bzs hgy

1978. március 29.

a hortobágyi nemzeti park ritka madarai tavaszi visszatérésük után rendbetették fészkeiket, s a párok a költéshez készülődnek. a nemzeti park háborítatlan csendjét mintegy 150 kanalasgém élvezi. a hosszúlábú madarak a hortobágyi halastavakon, a nádasok sűrűjében újabb területeket vettek birtokba a költéshez. ismét tanyát ütött a hortobágyon a nemeskőcsag; korábban évtizedekig nem látták a pusztán. /mti/

11.00/bzs

- 14 -

ly 11.20

bb 18. halálos balesetek

gk bzs hgy

1978. március 29.

kiskunlacháza külterületén acsai ferenc 38 éves szövetkezeti tag, alsónémedi lakos személygépkocsijával elütötte kovács jános 49 éves tsz-tag, kiskunlacházi lakost, aki átesett az uttest bal oldalára és egy másik személygépkocsi keresztülhaladt rajta. kovács jános a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására, a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

a déli pályaudvar vasuti alagútjában a pusztaszabolcs felé közlekedő személyvonat nyitott ajtaján kiesett és a kerekek halálra gázolták kozmayer katalin 16 éves tanuló százhalombattai lakost. /mti/

bb 19. „burgonya műszak”, csongrádban

tób ká bzs hgy

1978. március 29.

szerdán már igazi tavasz, napsütéses meleg idő köszöntött a szántóföldek dolgozóira csongrádban. a burgonyatermelő gazdaságok megyszerte megkezdték a gépi ültetést. a fontos élelmiszerből legtöbbet termelő szövetkezet, a forráskuti haladás tsz három nagy teljesítményű, csehszlovák gyártmányú gépet indított a határba. e korszerű berendezések egyenként napi tíz órás műszakban öt hektáron teszik földbe a szaporító anyagot. mindössze két embernek, a traktorosnak és a gépkezelőnek a munkája szükséges a gyorsított ütemű ültetéshez. a gazdaságban összesen négyszáz hektárt hasznosítanak burgonyatermesztéssel. a gépek felváltották az embereket, akik a gazdaság kertészeti telepén az üvegházakban, a fóliasátrakban szedik a primőröket, készítik elő kiültetésre a zöltségfélék palántáit.

a forráskuti szövetkezetben egészen korai krumplit is termelnek az egyik termálvizrel fűtött fóliházban ezeröttszáz négyzetméteren. a fedett kertészetben szépen fejlődik a primőr. termését május elején szállítják piacra. /mti/

11.27/bzs

- 15 -

ly 12.-

bb 20. daloló ifjúság napja szombathelyen

szel/ká bzs hgy

1978. március 29.

a daloló ifjúság napját rendezték meg szerdán szombathelyen. tizenhét helyi és városkörnyéki gyermekkórus mutatkozott be a művelődési és sportházban. a zsűri előtti szereplés egyúttal a kórusok minősítése is volt. három vándordíjat kaptak a legkiválóbbak: a legjobb összteljesítményt nyújtó együttest a városi tanács művelődési osztálya, a legszebben bemutatott népdalfelolgozást a városi pártbizottság, míg a legszebben megszólaltatott uttoródalt az uttoróelnökség jutalmazta. /mti/

bb 21. vízmentés a talajban

szel/ká bzs hgy

1978. március 29.

alföldi mennyiségű kevés csapadékot kapott mostanában az esőben máskor gazdag vas megye. a tél első felének csapadékhiányát a januártól március végéig tartó időszak sem pótolta. sőt e három hónapban 40 milliméterrel kevesebb hullott, mint a 40 éves átlag. ezért most nagy erőfeszítéseket tesznek a gazdaságok, hogy a talajban lévő vizet mentse: minden rendelkezésre álló gépi erőt a simitózásra koncentrálnak. e művelettel ugyanis mintegy „lezárják” a talajfelszínt, s a minimálisra csökkentik a párolgási lehetőséget.

az első igazi tavaszi napon, szerdán több mint 600 gép készítette a talajt a kapások alá. minden simitó üzemben volt. /mti/

bb 22. tűzhalál debrecenben és dombegyházán

s bzs hgy

1978. március 29.

hétfőn a késő éjszakai órákban dombegyházán a felszabadulás utca 1. szám alatti vendéglő melléképületében tűz keletkezett. a tüzet gál jános alkalmi munkás okozta, aki ágyban dohányozott. a tüzeset során gál jános életét veszítette. a tüzet a mezőkovácsházai tűzoltóegységek rövid idő alatt eloltották.

kedden reggel debrecenben a szávai gyula utca 44/a szám alatti lakóépület szobájában keletkezett tűz, mely áttért az épület födémére és tetőszerkezetére is. a tüzet a kivonult debreceni állami tűzoltóegységek szakszerű beavatkozással rövid idő alatt megfékeztek. a tulajdonos, a 34 éves takács margit fekvőhelyén égési sérüléseibe belehalt. a tűz keletkezési okát bizottság vizsgálja. /mti/

12.15/bzs

10/13⁰⁰

- 16 -

bb 23. a bkv

mm bzs hgy

1978. március 29.

közl, hogy március 30-ról 31-re és március 31-ről április 1-re virradó éjjel vágányjavítási munkálatok miatt a 4-es, 6-os jelzésű villamosok helyett villamos viteldíjjal 21 órától autóbuszokat közlekedtet marx tér végállomás-lágymányosi lakótelep, illetve mórlicz zsigmond körtér között. a 6-os jelzésű éjszakai járat pótlására szintén autóbuszok közlekednek a vonal teljes hosszában. a forgalomkorlátozás miatt beálló változásokért a bkv az utazóközönség szives türelmét és megértését kéri. /mti/

bb 24. időjárásjelentés

bzs hgy

1978. március 29.

a meteorológiai intézet jelenti március 29-én, szerdán, 12.00 órakor:

folytatódik az enyhe, tavaszi idő

közép-európa időjárásában az elmúlt 24 órában gyökeres változás történt. az eddigi nyugat-keleti áramlást, - ez okozta az elmúlt napok változékony, szelős, jobbára csapadékos időjárását - délnyugati váltotta fel. hatására meleg, száraz levegő érkezik a kárpát-medencébe és környékére. emiatt kellemes, tavaszias az idő. az óceáni léghullámok a brit-szigeteken és a skandináv-félszigeten okoznak változékony, csapadékos időjárást. mivel a következő 36 órában a kárpát-medencében az említett délnyugati áramlás megmarad, így folytatódik az enyhe, tavaszi idő.

hazánkban kedden délelőtt az ország északnyugati, északi felében még túlnyomórészt borult idő volt, és többfelé esett kisebb eső. a déli órákra azonban ott is felszakadozott azért felhőtakaró és ezután országszerte változóan felhős volt az ég. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 9-14, délen és nyugaton 14-17 fok között alakult. ma hajnalra szeszélyes területi eloszlásban mínusz 2, plusz 8 fokig hűlt le a levegő. délelőtt napos, száraz, kellemes tavaszi idő volt. a hőmérséklet 11 órakor már elérte a 13-17 fokot.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 7,8 fok volt, 0,6 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. /folyt. köv./

12.35/bzs

- 17 -

10/13⁰⁰

bb 24. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a ten-
gerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás csütörtök estig:

az ország nagy részén derült, száraz idő. csütörtökön
csak a dunántul délnyugati részén megnövekvő felhőzet, eső nél-
kül. többfelé élénk, helyenként erős, viharos lökésekkel kísért
déli, délnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 2-7, leg-
magasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 16-21 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 366 cm, víz hő: 7,0 fok.

/mti/

-. -

bb 25. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1978. már-
cius 29-én 13.00 óráig:

bzs hgy

1978. március 29.

1. koszoruzások
2. mentesítő vonatok
3. képzőművészeti kiállítás
4. öntözés
5. uttörővasut debrecenben
6. 8. osztály befejezése
7. ritkuló madárfaj
8. körzeti népfront-bizottságok
9. behozatal szocialista országokból /1.sz.jav./
10. mezőgazdasági gépjavítás
11. nigériába tatai szerelők utaztak /2.sz.jav./
12. szénbányák új építése
13. gumigyár makón
14. honismereti módszertani klub
15. szurdi istván moszkvába utazott
16. nyereménybetétkönyv-sorsolás /3.sz.jav./
17. nemeskőcsag
18. halálos balesetek
19. burgonya-műszak
20. daloló ifjuság napja
21. vízmentés a talajban
22. tűzhalál
23. bkv közlemény
24. időjárás
25. hírjegyzék

/mti/

13.00/bzs

1013

-. -
- 18 -

bb 26. őszi gyermekjátékok az új játszótéren

szel/fm bzs hgy

1978. március 29.

ünnepi tanácsülésen adták át szerdán sárvár lakóinak
a múlt évi vas megyei jubileumi településfejlesztési verseny
győztesének járó jutalmát. a rába parti kisváros lakói a nagy
októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére
meghirdetett megyei településfejlesztési versenyben a városok
kategóriájában 12 millió forint értékű társadalmi munkájukkal
kerültek az első helyre. ennek eredményeként megszüpültek az utcák,
az üzemek, közintézmények környéke, bővítették a szabadidő öv-
zetet. új parkokat, gyermek-játszótereket létesítettek. az egyik
játszóter érdekessége, hogy a sárváriak és a városban tavaly műkö-
dött fafaragó alkotótábor tagjai közösen készítették. felszerelése -
a falovak, famászok, fonott játékok - egyszerűségükben is
szép faragott alkalmatosságok - az egyszerű, olcsó, természetes
anyagból készült őszi gyermekjátékokat idézik.

a verseny győztesének járó 800.000 forintot a város to-
vábbi gyarapítására fordítják. /mti/

-. -

bb 27. történészek vándorgyűlése szegeden

dén/fm bzs hgy

1978. március 29.

napjainkban mindinkább előtérbe kerül a történelem-
és más társadalomtudományok fokozott együttműködése. az egyes
résztérületeken elért eredmények kölcsönös hasznosítása előse-
gítheti, hogy a tudomány képviselői mielőbb választ adjanak a tár-
sadalmi fejlődéssel együtt jelentkező új kérdésekre -, hangoz-
tatták a magyar történelmi társulat szerdán szegeden megkezdő-
dött idei vándorgyűlésén. a bevezető előadásokon ismertették azt
is, hogy hazánk iskoláiban a történelem-tanítás korszerűsítése
érdekében történelmi-társadalmi ismereti tantárgy bevezeté-
sét tervezik. az új tantárgy keretében a társadalomtudományok
alapelveit és főbb eredményeit a történelemmel együtt ismertet-
nék meg a fiatalokkal.

az ezzel kapcsolatos lehetőségek feltárása céljából
tüzték a társulat idei vándorgyűlésének napirendjére a történet-
tudomány és a főbb társadalomtudományok kölcsönhatása elvi és
módszertani kérdéseinek megvitatását. a témával kapcsolatos prog-
ram összeállításában történészek, szociológusok, közgazdászok,
pszichológusok, irodalom-, zene- és művészettörténészek vesz-
nek részt. a közgazdaság és a gazdaságtörténet, a szociológia
és a társadalomtörténet, a művelődés- és a művészettörténet ösz-
szefüggéseiről a háromnapos vándorgyűlésen huszonkét korrefe-
rátum hangzik el. /mti/

14.17/bzs

1014

-. -
- 19 -

bb 28. Lottó-totó sajtótájékoztató

t kf/kné bzs ie

1978. március 29.

a szocialista országok - köztük hazánk is - nemzetközi olimpiai sportlottó akciókat szerveznek, s ezek jövedelmét olimpiai célokra fordítják. az akcióban az idén - júliusban és novemberben - két, jövőre négy, 1980-ban ismét két alkalommal bocsátunk ki olimpiai szelvényt, amelynek az ára, akár csak a mostaninak, 3.30 forint, a részvétel és a sorsolás feltételei is változatlanok. a számhuzásokon kívül minden kibocsátásnál tárgynyeremény-sorsolást is rendeznek. újdonságként ezt jelentette be a sportfogadási és lottó igazgatóság szerdai sajtótájékoztatóján szohár ferenc igazgató.

elmondotta, hogy a lottóban ezenkívül az idén júliusban és augusztusban külön jutalom-sorsolást rendeznek az előfizetési szelvények között. a tárgynyeremény-huzásokon egyébként - a sorsolások gyorsabb, zavartalanabb lebonyolítása érdekében - az idén áttérnek a számítógépes sorsolásra. a totóban a magyar bajnokság nyári szünetében totó-kupa pályázatot szerveznek. továbbra is közvetítik az olasz labdarugó mérkőzéseket, s tárgyalnak a rádióval a totóban szereplő magyar mérkőzések körkapcsolásos közvetítéséről is. érdekesnek ígérkezik az argentinai labdarugó világbajnokság alkalmából tervezett futball tizpróba-pályázat. az idén az igazgatóság két alkalommal összesen 30 millió borítékos sorsjegyet bocsát ki, az első rész áprilisban kerül forgalomba.

az igazgató összesítette a két népszerű játék múlt évi eredményeit. eszerint 761,3 millió lottó- és totószelvényt értékesítettek, s az összesen 16,6 millió nyerő szelvényre - köztük 17 öttalálatos lottóra és 980 telitalálatos totóra - 943,9 millió forintot fizettek ki. ezenkívül több mint 140 millió forint értékű tárgynyereményt is kisorsoltak. /mti/

-.-

bb 30. mossák a várhegyi alagutat

i-don/gg bzs ie

1978. március 29.

a fővárosi közterületfenntartó vállalat március 30-án és 31-én mossá a várhegyi alagutat. emiatt az említett két napon este 20.30 órától hajnali 4 óráig az alagutat lezárják a forgalom elől. /mti/

-.-

14.22/bzs

- 20 -

bb.29. napirenden a tavalyi lakásgazdálkodás - ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t-don/gg/a/ie

1978. március 29.

a budapesten tavaly átadott 9.892 lakásnak nem egészen kétharmada volt beköltözhető, a többit ez év első három hónapjában vették birtokukba tulajdonosaik - közölték a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén, amelyen az 1977. évi lakásgazdálkodásról tárgyaltak. az új otthonok legnagyobb hányadát a fizikai dolgozók és a termelés közvetlen irányítói, valamint a fiatal házaspárok kapták. az 1977-ben névjegyzékbe vett igénylők több mint 75 százaléka többgyermekes család volt. közülük december végéig 346 négy-és ennél többgyermekes, 1172 három-, és 2377 kétgyermekes család kapott jogosultságának megfelelő új otthonot. néhány városrészben, mint például a xi. és a xvi. kerületben, a körülmények mérlegelésével csökkentették a kétgyermekesek részére juttatható keretet, és az így, felszabadult, lakásokat a háromgyermekeseknek utalták ki. a xiii., a xviii., a xix. és a xxi. kerületben viszont a szanálások miatt csak késve tudták az igényeket kielégíteni. az idősebb nyugdíjasok, az egyedülállók és a fiatal házaspárok átmeneti elhelyezésére 877 egyszobás komfort nélküli és félkomfortos lakást utaltak ki.

az építkezések területének előkészítéséhez tavaly a tervezettnél több, összesen 4.827 lakást szanáltak budapesten. a lebontott, többségében korszerűtlen, elavult lakások tulajdonosai, bérlői előző otthonuknál magasabb komfortfokozatú új vagy megüresedett lakást kaptak.

a lakásátadások üteme - amint azt a végrehajtó bizottság megállapította, - hasonló volt az előző éviééhez, azaz nem javult. az új lakóépületek csaknem felét az utolsó negyedévben adták át. ez volt az oka annak, hogy a kerületi tanácsok lakásügyi osztályai nem tudták előre megtervezni és egyenletesen tenni lakásgazdálkodásukat, s ez azután kapkodáshoz, munkatorlódáshoz vezetett.

/folyt.köv./
14.22/a

- 21 -

bb.29./ napirenden.....folyt./-a

az ülésen bejelentették: a lakásigénylések száma - a nagyarányú építkezések ellenére - tovább nőtt: az elmúlt hat esztendőben összeségében 72 000-rel növekedett és tavaly szeptemberben megközelítette a 166 ezret. az igénylők közül 133 000-nak nincs önálló lakása, 33 000 család pedig a jelenleginél kér jobb és nagyobb lakást. az igénylők 7 százaléka több mint tíz éve, 36 százaléka 5-10 éve, 57 százaléka pedig öt éve vár új lakásra.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága értékelte a „szép tiszta, virágos budapestért”, mozgalom elmúlt két évi eredményét is. a társadalmi munkavégzés alapján első lett a xi. és a xxi. kerület. a két városrész tanácsa egy-egy millió forintban részesül. a végrehajtó bizottság megállapította, hogy 1976-ban és 1977-ben a xi. kerületben összesen több mint 410 000 társadalmi munkórát dolgoztak a helyi lakosok, akik parkokat és játszótereket, valamint virágoskerteket létesítettek. a xxi. kerületiek mintegy 35 millió forint értékű munkával gyarapították városrészüket. részt vettek a kis-duna-part rendezésében, a csepeli lakóházak szépítésében, csinosításában, valamint az iskolák patronálásában. a végrehajtó bizottság a második helyezést elért xiv. és xv. kerületi tanács részére 500-500 ezer forintot, a harmadik helyezést elért viii. és xviii. kerületi tanács részére 250-250 ezer forint jutalmat állapított meg./mti/

-.-

bb.31. a megszokások is fékezik a takarmánygazdálkodás fejlődését - kétnapos tanácskozás kezdődött herceghalmon

bam/mné/a/fm

1978. március 29.

pest megye mezőgazdaságának szinte valamennyi ágazata a tervezettnek megfelelő ütemben fejlődik - a tejtermelés például évente 20 százalékkal nő - kivétel csak a tömegtakarmány-termelés és-hasznosítás. a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok egy részénél éppen az okozza az alacsony nyereséget, vagy éppen a veszteséget az állattenyésztésben, hogy nem megfelelő összetételű, gyakran a kelletténél több és drágább takarmányt használnak fel.

/folyt.köv./
14.30/a

- 22 -

16/15/15

bb.31./ a megszokások.....folyt./-a

egyebek között erről szóltak a megye szakemberei szerdán a herceghalmon az állattenyésztési kutató intézetben megtartott takarmánybetakarítási és felhasználási tanácskozás első napján.

szentmihályi sándor, az áki tudományos igazgatóhelyettese a korszerű takarmánygazdálkodás lehetőségeiről elmondotta, hogy rendelkezésre állnak a gyakorlatban azonnal hasznosítható, tudományosan megalapozott módszerek, ám elterjedésüket gyakran akadályozzák a hibás növénytermesztési szokások.

a herceghalmi intézet és a mezőgazdasági gépkisérleteti intézet szakemberei az eddiginél nagyobb feladatot vállalnak a kutatási eredmények minél gyorsabb meghonosítása érdekében, ehhez azonban igénylik a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok jobb együttműködési készségét.

a kétnapos tapasztalatcsere résztvevői megvitatták a szarvasmarhahizlalás és a sertéstakarmányozás új módszereit is.

csütörtökön az agárdi mezőgazdasági kombinátban az ott alkalmazott takarmányozási rendszert, valamint a különböző szálaktakarmányok és melléktermékek hasznosítási lehetőségeit tanulmányozták./mti/

-.-

bb 32. ülést tartott a magyar partizán szövetség országos választmánya

t bp/tr bzs ie

1978. március 29.

- a magyar partizán szövetség országos választmánya - csakugy, mint az egész magyar közvélemény - mély nyugtalansággal figyeli az új tömegpusztító fegyver, a neutronbomba gyártására és elterjesztésére az egyesült államokban kidolgozott terveket. a választmány támogatja a szovjetunió és a többi szövetséges szocialista ország javaslatát, hogy kössenek nemzetközi megállapodást a neutronfegyver gyártásának, felhalmozásának, rendszeresítésének és alkalmazásának betiltására - hangsúlyozza többek között az a nyilatkozat, amelyet szerdai ülésükön fogadtak el a testület tagjai. /folyt. köv./

14.35/bzs

- 23 -

16/15/16

bb 32. ülést tartott ... 1. folyt./bzs

a tanácskozáson ott volt fehér lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, a szövetség elnöke, uszta gyula, a szövetség főtitkára, kiss lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára, valamint a budapesti és megyei pártbizottságok, a kisz kb, a hazafias népfront országos tanácsa és az uttörőszövetség képviselői.

a magyar partizán szövetség országos bizottsága azért hívta össze az országos választmány tagjait, hogy számot adjon az elmúlt év munkájáról és meghatározza az idei év feladatait.

az országos bizottság jelentése többek közt megállapította, hogy az 1977-es munkatervükben foglaltakat alapvetően megvalósították. tovább fejlődött tevékenységük, együttműködve a kisz-szel, az mhsz-szel, az mszbt-vel és az uttörőszövetséggel - az ifjúság hazafias és internacionalista nevelésében. erősödött a történelmi kutató és emlékgyűjtő munka is. a budapesti és a megyei pártbizottságokkal közösen - fokozottabban kísérték figyelemmel a szövetség tagjainak személyes sorsát gondoskodtak számukra hasznos közéleti, politikai feladatokról. a külföldi társ- és testvérszervezetekkel tartott kapcsolata révén - a szövetség aktívan közreműködött a béke erősítése, és a leszerelés érdekében.

az idei évben is az eddigi munkát folytatják: tehát fokozottan résztvesznek az ifjúság hazafias és internacionalista nevelésében; a magyar antifasiszta és partizánharc multjának kutatásában s a kutatás eredményeinek közkinccsétételében; közreműködnek az ellenálló nemzetközi szövetségek a fir viii. kongresszusának előkészítésében és munkájában; a magyar antifasiszta és partizánharc helytörténeti kutatásában; a helyi munkásmozgalmi muzeumok létesítésében /amint azt salgótarjánban például már meg is kezdték/.

a választmány az országos bizottság jelentését az 1977-ben végzett munkáról, s az idei év feladataira tett javaslatait határozatában elfogadta. /mti/

bb.33. kgst-országok növényvédőszer -kutatói tanácskoznak balatonalmádban

bév/a/fm

1978.március 29.

a növényvédőszer-kutatás és gyártás, valamint az ehhez szükséges munkamegosztás a központi témája annak a tanácskozásnak, amely a kgst-tagországok vezető növényvédőszer-kutató intézetei delegációinak részvételével szerdán kezdődött balatonalmádban.
/folyt.köv./

14.44/a

- 24 -

bb.33./ kgst-.....folyt./-a

a kutatók és fejlesztők eszmecseréjét az interchim - a kis volumenben szükséges vegyipari termékek gyártását, fejlesztését koordináló kgst-szervezet - hívta össze. célja, hogy a kgst-tagországokban előkészítse a növényvédőszer-gyártás szakosítását, amely ma mindenütt sürgős feladat. a kgst-tagországok ugyanis - köztük hazánk is - évről-évre nagyobb mennyiségű növényvédőszerrel importálnak a tőkés országokból. az el látás biztonsága, valamint a gazdaságosság azt követeli, hogy főbb növényvédőszer előállítására a szocialista országok saját maguk rendezkedjenek be oly módon, hogy egy-egy gyár kapacitása két-három, vagy több ország szükségleteinek is megfeleljen. kizárólag saját szükséglet kielégítésére nem célszerű berendezkedni, hiszen a legkorszerűbb és leggazdaságosabb technológiák alkalmazása eleve bizonyos nagyságrendet feltételez. a gazdaságos növényvédőszer-gyártás az elméleti megalapozásnál kezdődik, éppen ezért orientálni kell a tudományos munkát és fel kell számolni a párhuzamos kutatásokat, valamint az ezzel járó felesleges költségeket.

mindennek eszköze a mostani balatonalmádi értekezlet is, amelyen összehangolják 1985-ig szóló kutatási terveiket, elkészítik a közös munkatervet, e mellett meghatározzák az egy-séges nyelvet a növényvédőszer-hatóanyagok elnevezéséhez és szabványosításához is.

a kgst-tagországok növényvédőszer-kutatóinak tanácsko-zása szombaton fejeződik be a záróokmány aláírásával./mti/

..-

bb 34. ülést tartott a tot elnöksége

t jf/s bzs ie

1978. március 29.

két új kiadvány szolgálja ezentúl a szervezeteki parasztság rendszeresebb tájékoztatását, összhangban a mező-gazdasági szervezetek iii. kongresszusának határozatával - erről döntött szerdai ülésén a termelőszervezetek országos tanácsának elnöksége.

/folyt. köv./

15.05/bzs

- 25 -

15.05

bb 34. /ülést tartott ... 1. folyt./bzs

a mezőgazdasági szövetkezeti élet - címet viselő mozgalmi jellegű folyóirat a szövetkezeti választott tisztségviselők és a bizottságok országos tapasztalatcsere fóruma lesz; ebben adják közre a szövetkezeti és az érdekképviselői munka elterjeszhető jó módszereit. a másik kiadvány, a tot-tájékoztató, a mezőgazdasági szövetkezetek és területi szövetségeik rendszeres informálására szolgál majd: rendszeresen közli a tot irányelveit, ajánlásait, állásfoglalásait és egyéb információkat.

értékelte az elnökség az elmúlt évben a szövetkezetek számára a tot kulturális és sport alapjából kiutalt kiegészítő támogatás felhasználását; megállapították, hogy a 62 szövetkezet rendeltetésszerűen - általában a művelődési házak és a klubok berendezésének kiegészítésére, a művészeti csoportok fenntartására és a tömegsportmozgalom fejlesztésére - használta fel a rendkívüli juttatást. az ülésen odaitették az 1978. évi tot-irodalmi ösztöndíjakat, a kulturális minisztériummal és az írószövetséggel egyetértésben. /mti/

-.-

bb 35. felhasználható: 17 órától!

magyar-szovjet barátsági napok kezdődtek sopronban

mzs/ká bzs ie

1978. március 29.

magyar-szovjet barátsági napok kezdődtek szerdán sopronban. a háromnapos eseménysorozat alkalmából szovjet vendégek érkeztek a városba.

a magyar-szovjet barátsági napok kiemelkedő eseményére, a politikai nagygyűlésre került sor a petőfi-színházban. többszáz soproni munkás és diák előtt hencz józsef, a városi pártbizottság első titkára mondott ünnepi beszédet.

a barátsági napok további programjában a szovjetuniót és a szovjet emberek életét bemutató kiállítások nyílnak, előadások hangzanak el az új szovjet alkotmányról és a kortárs szovjet irodalomról. a barátsági napokon arra is mód nyílik, hogy a szovjet vendégek megismerkedjenek sopron iparával, oktatási intézményeivel, műemlékeivel és a város környékének természeti szépségeivel. /mti/

-.-

15.10/bzs

- 26 -

16⁰⁰

bb.36. benzinnel leöntötte házastársát - nyolc évi börtönbüntetésre ítélték

tóa/fm/ra ie

1978. március 29.

tavaly december 14-én soós józsefné zala megyei batyki lakos lángoló ruhában rohant ki az utcára, s egy arra haladó traktoros dobott rá pokrócot, illetve oltotta el a tüzet. a testfelületének 27 százalékán másod-, illetve harmadfoku égési sebeket szenvedett asszony a gondos kórházi kezelés ellenére belehalt sérüléseibe.

a soós-családban a férj mértéktelen italozása miatt gyakoriak voltak a perpatvarok. az asszony az egészségügyi szervekhez fordult, hogy soóst vigyék kényszerelvonó kurára. a férfi erről tudomást szerzett, s így robbant ki a végzetes családi vita december 14-én az asszony a gáztűzhelyen főzött, amikor soós józsef egy liter benzinnel leöntötte házastársát, akinek ruhája azonnal tüzet fogott a gáztűzhely lángjától.

a zalaegerszegi megyei bíróság szerdán tárgyalta az emberölés büntetével vádolt 61 éves soós józsef ügyét, s főbüntetésül 8 évi, szigorított börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte. az ügyész súlyosbításért, az elítélt és védője enyhítésért fellebbezett./mti/

-.-

bb.37. szoboravatás kislétán

hód/ká/ra e

1978. március 29.

szerdán szabolcs-szatmár megyei kisléta község gyermekotthonának parkjában ünnepélyesen felavatták takács erzsébet szot-dijas szobrászművész anyja gyermekeivel című szobrát. a két méternél magasabb alkotás süttői mészkőből készült. az ünnepségen erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke, a megye országgyűlési képviselője mondott beszédet./mti/

-.-

16.20/ra

-27-

14⁴⁵

felhasználható: 18.00 óra után!

bb.38. gruz, finn és magyar kórus hangversenye szegeden

dén/fm/ra e

1978. március 29.

szegeden, a tiszta szálló hangversenytermében szerdán gruz, finn és magyar kórusok adtak közös koncertet. a gruz szocialista köztársaság tbiliszi-i központi zeneiskolájának 58 tagu leánykara gruz kórusműveket, népdalokat és két kodály-művet adott elő. a több mint 30 tagu finn espoo-i politech férfikórus elsősorban mai finn zeneszerzők műveivel vendégszerepelt.

a koncerten fellépett a szegedi juhász gyula tanárképző főiskola gyakorló általános iskolájának bartók gyermekkórusa is.
/mti/

-. -

bb.39. társadalmi összefogással - tanácskozás a cigányok helyzetéről salgótarjában

csiz/kz/ra e

1978. március 29.

az ötödik ötéves terv végéig a cigánytelepek felét, 1985-ig a megmaradt részét akarták felszámolni nógrád megyében. nem kétséges, ugyanis, hogy a cigányság beilleszkedésének ez az alapvető feltétele. bár a tervezett akcióhoz központi támogatást is kapott a megye, ma már nyilvánvaló, hogy az elképzelést nem fogják valóra váltani. az ezzel kapcsolatos gondok és feladatok megvitatására szerdán salgótarjában megtartott tanácskozáson, azt hangsúlyozták, hogy a cigánytelepek felszámolásának tervezettnél lassabb ütemében nagy szerepet játszik, hogy az e célt szolgáló lakások építésére nincs vállalkozó, közrejátsszik benne a lakásépítés előkészítésének bürokratikus bonyolultsága, továbbá az, hogy a legtöbb cigánycsaládnak nincs megtakarított pénze. a központilag biztosított kölcsönkeret 1300 lakás építését tenné lehetővé, de mindaddig csak 307-en vették igénybe. igaz, hogy indokolt esetben a megyei tanács elnöke felmentést adhat az előtakarékoság alól - ha akad vállalat, amely az ilyen módon hiányzó pénzüsszegért jótáll kölcsönrel, segítséggel. de hát ilyen vállalatot lámpással kell keresni. a szerdai megbeszélésen más okok is előkerültek. nevezetesen az, hogy a helyi tanácsoknak, járási hivataloknak nincs - és ezért a megyei tanácsnak sincs - pontos képe a cigánytelepekről: mennyi van, hány lakás, putri van rajtuk, milyen állapotban, hányan laknak cigánytelepeken ... egyik másik község úgy látszik már „unja”, is, hogy ilyen kérdésekkel zaklatják, mert egy hónapon belül két szervnek három féle, egymásnak ellentmondó adatokat adott meg. a szerdai tanácskozáson éppen ezért állást foglaltak a cigánytelepek és lakóik pontos számbavétele, felmérése mellett.

/folyt.köv./

16.30/ra

-28-

17³⁰

bb.39. / társadalmi ... folyt./ra

a pontos helyzetképsalapjásjcl átgondolt, a realitásokat figyelembe véve ütemtervet készítenek a cigánytelepek felszámolására. és mert a gond megoldhatatlan néhány éven belül, az illetékes szerveknek, vállalatoknak napirendre kell tűzniük bekötőutak és közművek létesítését a cigánytelepeken. e célra ugyanis - gondolván, rövidesen úgy is megszűnnek a telepek - az utóbbi években nem költöztek.

a kezdő lépésnek, de a folytatásnak is - hangoztatták a salgótarjáni tanácskozáson - feltétele a társadalmi összefogás. a tapasztalatok szerint ugyanis a cigányok beilleszkedése csak akkor sikeres, ha a folyamat minden állomásán maguk mögött éreztetik a szocialista brigádok, a pártszervezet, a kisz, a szakszervezet gondoskodását./mti/

-. -

bb.40. országos tanácskozás a szabadságvesztésre ítélt neveléséről, s a társadalomba való visszavezetésükről

t/ma/fe/pr/ra e

1978. március 29.

a hazai kriminálpedagógia és a kapcsolódó tudományágak jelentős eseményeként a magyar tudományos akadémián szerdán megkezdődött a szabadságvesztésre ítélt nevelési, oktatási feladatokkal foglalkozó első országos tanácskozás. a szimpóziumot - amelynek elnökségében helyet foglalt jókai lóránd, a magyar jogász, szövetség főtitkára - hanga mária oktatási miniszterhelyettes nyitotta meg, majd igazságügyi, pedagógiai és büntetés-végrehajtási szakemberek tartottak előadást a tudományág szerepéről és gyakorlati alkalmazásáról.

a kriminálpedagógia hazai gyökerei a tanácsköztársaság idejéből erednek, amikor is kármán elemér kezdeményezésére az akkori erzsébetfalván intézet nyílt, s mellette működött a pestalozzi otthon. az ott dolgozó szakemberek pedagógiai-pszichológiai előadásokat tartottak, s a csavargó gyermekeket és fiatalokukat fogadtak be, gondozták, nevelték, sorsuk rendeződéséig. az akkoriban korszerű, európa-hírű intézetet a horthy reakció megszüntette, s vele együtt a kriminálpedagógiát is, a tanácsköztársasághoz fűződő kapcsolatai miatt. a felszabadulás után a bűnözéssel foglalkozó valamennyi tudományt idegennek, burzsoának bélyegezték, mondván: majd automatikusan csökken s végül teljes egészében megszűnik a bűnözés a szocializmusban.

/folyt.köv./

16.50/ra

-29-

17³⁰

b.40. / országoss...;folyz./ra

- ma már tudjuk, hogy a bűnözés elleni küzdelem tudományok közreműködése nélkül nem lehet eredményes -;mondta az egyik előadó, Pál László kandidátus. - az egész társadalomnak a vezető érdeke, hogy a veszélyeztetett fiatalokat és felnőtteket neveljük, megakadályozzuk összeütközésüket a törvénnyel. másrészt a szabadságvesztésre ítélteteket és a nevelőintézetek lakóit úgy oktassuk és alakítsuk személyiségüket, hogy teljes értékű, alkotó embereként térjenek vissza a szabad életbe.

a kriminálpedagógusok tehát a törvénysértők, társadalomba való visszavezetését tűzik ki célul. az oktató-nevelő munka, a tudományág gyakorlati alkalmazása tehát széleskörű, az intézetekben felöleli az egészségügyi ellátást, a beteggyógyítást, az őrzási és biztonsági intézkedéseket, a felügyeletet, az ismeretterjesztést, a kulturális munkát és az utógondozást is. a zártrendszereű intézetekben az elítélteket az ismeretek, „leépülése”, a képességek és az érzelmi élet elsivárosodása, az akaratilag adottságok gyengülése fenyegeti. éppen ezért fontos, hogy a börtönökben, fegyházakban, s nevelő intézetekben, sőt már a rendőri és bírói szakaszban a kriminológusoknak pedagógiai és a lélektannal foglalkozó szakemberekkel karöltve-alkalmazzák a bűnözés elleni harc modern módszereit.

a tanácskozás több mint 300 résztvevője, jogászok, pedagógusok, büntetés-végrehajtási szakemberek számot adtak a már eddig elért gyakorlati eredményekről. elmondották például, hogy a nevelőintézetek szervezete az utóbbi évtizedekben átalakult, sokat fejlődött, s egyre többen hagyják el szakmával a zsebükben az intézeteket. jelenleg olyan kísérleti program folyik, amely a nevelésben messzemenően figyelembe veszi a fiatal eltérő személyiségét, s bűncselekményük súlyát, támaszkodva az állandó pszichológiai vizsgálatokra. felméréseket készítenek a fiatalok bűnözés megelőzésének társadalmi és hatósági kérdéseiről és a felettébb fontos utógondozásról, követeve a „kinti”, közösségbe való beilleszkedésüket.

a büntetés-végrehajtási intézetekben az elítéltek átnevelésére is új módszereket, megoldásokat keresnek. az egyik intézetben például tavaly - hosszas pedagógiai és pszichológiai előkészítés után - kísérletképpen bevezették a szabadságvesztésre ítéltet önkormányzatát, s rövidesen szélesebb körben is megvitatják a tapasztalatokat. az igazságügyi minisztérium büntetés-végrehajtási országos parancsnoksága, s a belügyminisztérium tudományszervezési osztálya jelenleg 7000 visszaeső bűnözőről készít átfogó felmérést, több tudományág szakembereinek bevonásával. az eddig megjelent 200 kriminálpedagógiai tanulmányt már a közeljövőben továbbiak követik, hogy az érdekelt állami hatósági és társadalmi szervek képviselői megismerhessék az új módszereket s az alkalmazásukból adódó következtetéseket.

/folyt.köv./

17.10/ra

1800

-30-

bb.40. / országoss... 2.folyz./ra

az első kriminálpedagógiai szimpozion csütörtökön szekcióülésekkel folytatódik./mti/

--

bb.46. willy brandt adunakanyarban
t/zs/szk/ra zs

1978. március 29.

willy brandt, a német szociáldemokrata párt elnöke és kísérete szerdán kirándulást tett a dunakanyarban. a kirándulás során megismerkedett esztergom, visegrád és szentendre nevezeteseivel. a vendégeket elkísérte brecz jános, az mszmp kb. külügyi osztályának vezetője./mti/

--

bb.41. az ovh és a medosz vezetőinek tanácskozása a közös feladatokról

i/sb/kné/ie/ra e

1978. március 29.

a tervezés demokratizmusának fejlődése és az üzemi demokrácia új fórumrendszerének kialakításában elért sikerek is jelzik, hogy a vízügyi ágazatban eredményes együttműködés alakult ki az állami és a szakszervezeti vezetők között - állapította meg az országos vízügyi hivatal és a mezőgazdasági, erdészeti- és vízügyi dolgozók szakszervezete vezetőinek közös tanácskozása, amelyen gergely istván államtitkár és dobi ferenc főtitkár elnökletével áttekintették az v.öt éves terv időarányos részének teljesítését és a további közös feladatokat. különösen nagy figyelmet fordítanak a gabcikovo-nagymarosi vízlépcsőrendszer építésének támogatására. szorgalmazzák a mezőgazdasági vízhasznosítás fejlesztését, a rendelkezésre álló kapacitások hatékonyabb kihasználását, a környezetvédelmet ápoló, tudatformáló; nevelőmunkát.

a megbeszélésen meghatározták a vízgazdálkodási ágazatban dolgozók életkörülményeinek javítását szolgáló közös feladatokat. eszerint meggyorsítják a munkásszállások fejlesztését, többen juthatnak meleg ételhez, javítják az üzemegészségügyi ellátást, s az anyagi eszközök koncentráltabb felhasználásával bővítik a vízügyi üdülési lehetőségeit./mti/

--

17.15/ra

-31-

1800

bb.42. budapesti a helsinki tanács küldöttsége
t/don/s/pr/ra e 1978. március 29.

teuvo aurának, helsinki polgármesterének vezetésével szerdán budapestre érkezett a finn főváros és vidéke együttműködési tanácsának küldöttsége. tagjai: espoo, vantaa és kauniainen helyi tanácsainak vezetői. a finn vendégek budapest közlekedési rendszerét tanulmányozták.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren gillner andor, a fővárosi tanács elnökhelyettese és daczó józsef, a budapesti közlekedési vállalat vezérigazgatója fogadta. ott volt kaarlo syrjökoskinen, a finn köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

bb.43. kitüntetés

mm/pr/ra e 1978. március 29.

az elnöki tanács dr.berky lajosnak, az országos közegészségügyi intézet tudományos osztályvezetőjének és kovács györgyinek, az országos traumatológiai intézet műtős asszisztensének nyugdíjában vonulása alkalmából, dr.juvancz iréneuszna, az orvostudományok kandidátusának, a semmelweis orvostudományi egyetem biometriai csoportjának 25 éves jubileuma alkalmából, dr.kovács ferencnek, az orvostudományok doktorának nyugalmazott egyetemi tanárnak 90. születésnapja alkalmából a munkaszerdemérend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetéseket szerdán dr.schultheisz emil egészségügyi miniszter adta át./mti/

bb.44. simai mihály előadása politikai akadémián

gk/pr/ra e

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának politikai akadémiáján szerdán simai mihály, a Világgazdasági kutató intézet igazgatóhelyettese előadást tartott „a fejlődő országok szerepe a nemzetközi osztályharcban napjainkban,„ címmel.

az előadást - amelyen részt vettek a párt vezető propagandistái, valamint társadalmi életünk képviselői - nagy gábor, az mszmp kb osztályvezető-helyettese vezette be.

az előadás anyagát a kossuth könyvkiadó megjelenteti./mti/

17.25/ra

-32-

1820

bb.45. kihirdeték az ifjúságmozgalmi pályázat eredményeit

fe/pr/ra e

1978. március 29.

a forradalmi ifjúsági napok egyik eseményeként szerdán a magyar kommunista ifjúsági szövetség komócsin zoltán központi iskoláján kihirdették az idei ifjúságmozgalmi pályázat eredményeit. barabás jános, a kisz kb titkára köszöntötte a győzteseket, majd átadta a díjakat.

a kisz központi bizottsága immár harmadik alkalommal hirdette meg az ifjúságmozgalmi pályázatot, amelyen ezúttal 172 fiatal vett részt. pályamunkáik - tanulmányok, elemzések, felmérések, interjúk - ebben a mozgalmi évben három fő téma körrel foglalkoztak: az ifjúsági szövetség és az uttoró mozgalom tevékenységével, amelyet a fiatalok alapvető társadalmi kötelességeinek teljesítéséért folytatnak; az edzett ifjúságért tömegsportmozgalommal; valamint a magyar kommunista, munkás és ifjúsági mozgalom helyi hagyományával, történetével./mti/

bb.47. a gyermekek valóságos életét tükrözik - országos irodalmi tanácskozás szekszárdon

blb/kz/ra e

1978. március 29.

jó könyvek olvasásának élménye is segítse a fiatalok erkölcsi normáinak kibontakozását, megszilárdulását - ez volt az egyik motívója a gyermek- és az ifjúsági irodalom kérdéseivel foglalkozó szekszárdi tanácskozásnak. a jeles gyermek-és ifjúsági követszerek, költők, továbbá a könyvkiadók-, a rádió és tv szerkesztők, valamint ifjúsági vezetők és könyvtárosok részvételével szerdán lezajlott egésznapos kerekasztal beszélgetésen egyebek közt azt hangsúlyozták hogy az irodalom, közte az ifjúsági irodalom tartalata nem lehet más, mint a magasabbrendű emberi magatartások fejeződése, az abban értelmezhető normák felismerése. más vonatkozásban rámutattak arra, hogy hazánkban a gyerekek valóságos élete kerül bele - és pedig mind árnyaltabban az ifjúsági regényekbe, tézisek helyett az élet színes, érdekes, játékos gazdagsága, az álgyerekek és az álproblémák helyett valódi gyerekek és problémák vannak jelen a művekben./mti/

17.30/ra

-33-

1830

bb 48. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

juhe

1978. március 29.

26. őszi gyermekjátékok az új játszótéren
27. történészek vándorgyűlése szegeden
28. Lottó-totó sajtótájékoztató
29. napirenden a tavalyi lakásgazdálkodás
30. mossák a várhegyi alagutat
31. kétnapos tanácskozás kezdődött herceghalmon
32. ülést tartott a magyar partizán szövetség országos választmánya
33. kgst-országok növényvédőszerkutatóinak tanácskozása
34. ülést tartott a tot elnöksége
35. magyar-szovjet barátsági napok
36. benzinnel leöntötte házastársát
37. szoboravatás kislétán
38. gruz, finn és magyar kórus hangversenye
39. társadalmi összefogással- tanácskozás a cigányok helyzetéről
40. országos tanácskozás a szabadságvesztésre ítélték neveléséről
41. ovh és a medosz vezetőinek tanácskozása
42. budapesten a helsinki tanács küldöttsége
43. kitüntetés
44. simai mihály előadása
45. pályázati eredmény
46. williy brandt a dunakanyarban
47. országos irodalmi tanácskozás
48. hírjegyzék

/mti/

--

bb 49. birgit rodhe asszony,

tr-ju pr e

1978. március 30.

a svéd állami kulturális tanács elnöke szerdán a magyar pen clubban találkozott az irodalmi és kulturális élet képviselőivel. a svéd vendég a stockholmi kulturális tanács szervezetéről és működéséről adott tájékoztatót, boldizsár iván a pen club elnöke pedig a magyar kulturális politika céljait és eredményeit ismertette. /mti/

--

18.25/ju

- 34 -

10
0

bb 50. időjárásjelentés

kné-ju e

1978. március 29.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. március 29-én, szerdán este:

kellemes tavaszi idő

várható időjárás az ország területére csütörtök estig: általában derült, napos idő lesz, csak a dunántul délnyugati felén növekszik meg időnként a felhőzet, eső azonban ott sem várható. a helyenként délnyugati szelet dunántulon viharos lökések kísérik. kora délután 17-22 fok közötti hőmérséklet várható. /mti/

--

bb.51. a belföldi turnus híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

ra e

1978. március 29.

49. birgit rodhe asszony

50. időjárásjelentés

51. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztette: henczi erzsébet

21.00/ra

21.15

-35-